Exercice N°1

Série e 7D N23

On considére le systéme mécanique amorti, foﬁné par un disque de
masse M oscillant autour d’un axe fixe passent par O. A Iéquilibre
1a masse m était a la verticale et le ressort & au repos. L amortisseur
a un coefficient d’amorti ssement @

1) Montrer que le Lagrangien s”écrit :
L =3 (2m+M)R?0? + mgR cosd — 2k R

2) Calculer la fonction de dissipation D.

3) Déterminer I’équation différentielle du mouvement sous la

forme: @(t) +288() +whO(t) =0

4) Résoudre dans le cas de faible oscillation, I’équation différenticlle du mouvement avec les conditions
t=0)=0; 8(t=0) =8, |
5) Le systéme devient forcé par I"application d'un couple F@= I sin{Qt) au centre du disque. Ecrire la

initiales suivantes :

nouvelle équation différentielle du mouvement.

6) Trouver, 4 I’aide de la representation complexe, 1a solution permanente de I’équation de mouvemnent.
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Une masse m, suspendue par un ressort de raideur k et un amortissenr de
coefficient de frottement o, oscille verticalement sous Peffet ¢’ une
excitation F de la forme F(t)= F; cos$t .

1°) Déterminer I’énergie cinétique du systéme T, ["énergie potentielie U, et
fa fonction de dissipation D.

2°) Calculer le Lagrangien L =T-U du systéme.

3°) Déterminer 1'équation différentielie du mouvement.

4°) Trouver, & Paide de la representation complexe, la solution

permanente de Iequation de mouvement. ( Précicer son amplitude

A et sa phase @),
5°) Donner la condition de résonance et la pulsation de résonance

1973

1 Dans 1e systéme ci-contre, e disque de masse M ot de rayon R peut
. tourner lbrement autonr de son axe fize. La masse m sur de plan
' horizontal est relice 3 un amortisseur de coefficient de frottement & etay
| disque par un fif inextensible et non glissant. A Féquitibre fe ressort
- était non déformé. Une excitation F de la forme F@g= F cosfif est
- appliquée & la-masse me
_ 1°) Déterminer 'énergie cinétique du systéme T, Iénergie potentielle U, et

_ 1a fonction de dissipation .
. 2°) Caleuler le Lagrangien L =T-U du systéme.

3°) Déterminer 1’équation différentielle du mouvement.

4°). Trouver, & T'aide de la representation . complexe, la solution permanente de I’équation de

mouvement. { Précicer son amplitude 4 et sa phase ¢).
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Evercice N2 .
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Exercice N3
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